

收获满满 感慨多多

——访第六届中国国际声乐比赛男、女声部冠军

本报记者 周燕波



第六届中国国际声乐比赛从10月20日开始，历时12天，经过初赛、复赛、决赛三轮13场比赛，终于决出各位优胜选手。获得男、女声部冠军的分别是来自罗马尼亚的男高音选手阿德里安·杜米特鲁和中国女高音选手周欣。昨晚，颁奖结束后，记者在剧院后台采访了这两位冠军选手。

阿德里安·杜米特鲁今年30岁，昨晚在台下的他身穿黑色礼服，显得神采飞扬。好像还没从获奖的喜悦中回过神来，他的脸上写满了笑意。他说，这是他第一次参加国际声乐比赛，能拿到第一名，真是太开心了，他要感谢中国，感谢宁波给了他这么好的运气。

“宁波是一个非常漂亮的城市，我很喜欢！”杜米特鲁一说到宁波，赞不绝口。他告诉记者，第一天从飞机上下来时，他就感受到了这里人们的热情和友善。“他们细致、周到的服务让我十分感动，也让我在这里一直有一种愉快的心情，好心帮助我获得了好成绩。”他说，今后也许不会再来这里参加同样的比赛，但如果宁波邀请他来演唱，他一定会来的，要用自己的歌声回报宁波人对他的厚爱。



女声部第一名周欣(中国)和男声部第一名阿德里安·杜米特鲁(罗马尼亚)上台领奖。(周建平 摄)

走下台的重庆姑娘周欣穿着湖绿色拖地晚礼服，脸上洋溢着喜悦、激动的神情。她告诉记者，她从十五岁开始学习声乐，2013年上海音乐学院声乐系硕士研究生毕业，目前在重庆师范大学音乐学院当声乐老师。

因为这是第一次参加国际声乐大赛，周欣从报名开始，就一直抱着一颗平常心，也许正是因为这份平常心，让她收获了一份巨大的惊喜。当然，在准备这次比赛过程中，她也付出了很多汗水，但她觉得这一路过来，收获很多。她说，一下子见识这么多世界各国的优秀声乐选手，是非常宝贵的一次机会。因此，在初赛和复赛阶段，只要是她不需要上场的比赛场次，她都坐在台下认真观赏，用心揣摩。“他们在演唱风格、感情演绎及舞台表现力等方面有很多值得我借鉴的地方，对我以后参赛经验的积累大有帮助。”其次，她在参赛过程中也得到一次难得的锤炼机会。在复赛阶段，每位选手要唱5首歌曲：2首咏叹调，2首艺术歌曲，1首中国歌曲。“从没有这样一口气唱5首歌的比赛经历，真是太考验人了，好在我挺过来了，想想还是蛮佩服自己的。”周欣笑着说。

说到获奖，周欣特意提醒记者，说是一定要提到她的老师——上海音乐学院声乐教授顾平。她说，顾教授是她读硕士研究生时的导师，在他的悉心指导下，她的进步很明显。“没有他，可能就没有我今天的成绩，我希望用成绩回报他对我的栽培。”说到这里，周欣的眼里泛起感激的泪光。

WCBA开启新赛季征程 八一广博今晚客场挑战广东队

本报讯(记者姬联锋)新赛季WCBA联赛10月28日晚在上海打响了揭幕战，最终上海女篮在主场以68:58击败了四川队。首轮的其他几场比赛将于今晚举行，八一广博女篮将在客场挑战广东队。

本赛季八一广博由马连保担任主教练。马连保认为，近一两年是八一广博女篮最困难的时期，过了这个阶段会好一些。本赛季球队的主要任务还是做好队伍建设，让年轻队员尽快成长。谈到新赛季八一广博的目标时，马连保说：“起码得争取前八名吧。”

广东队本赛季引进了新外援安妮卡，这名在牙买加出生的美国球员今年28岁，身高1.93米，司职中锋。上赛季，她在WNBA参加了30场比赛，场均出场11.5分钟，贡献4.1分。但在欧洲联赛，安妮卡场均能得到13分左右，还曾夺得2013年西班牙联赛总决赛MVP。安妮卡在篮下的基本功很扎实，速度很快，她将对八一广博的防守带来不小的麻烦。

“宁波十大最美海商文化景观”评出

本报讯(通讯员安轩)由江东区人民政府、宁波市文化广电新闻出版局和本报联合举办的“宁波十大最美海商文化景观”评选活动昨日结束。

本次活动从今年9月1日正式启动，采用市民投票和专家评审相结合的方式。经专家组初筛筛选，确定了25处海商文化景观候选名单，并由市民通过报纸投票、网络投票和现场投票，从候选名单中选出10处作为“宁波十大最美海商文化景观”。具体获奖名单将在11月中旬举行的2014宁波海商文化周开幕式上揭晓。

此外，100名参与活动的市民获参与奖。

全国专家宁海交流运动休闲发展前景

本报讯(林海 余方觉 陈云松 蒋攀)10月31日，“2014中国(宁海)运动休闲大会主题交流活动”在宁海县举行。全国60多个省(市)区的书记市长、体育局负责人，国务院发展研究中心、国家体育总局等单位的专家，经济产业界代表等200多人参加了活动。

在今天的“2014中国(宁海)运动休闲大会”上，除了全国户外运动大赛设置八大板块30个项目外，还有浙江省钓鱼公开赛暨全国邀请赛吸引全省各地300余名钓鱼爱好者参与；作为展示展览活动的通用航空运动表演暨飞行体验活动开放600人的体验名额，目前为止报名人数已超过2000人，通用航空运动表演将有30支热气球进行系留表演，10具动力伞进行对飞、拉烟、特技动作表演，2架直升机表演编队飞行等内容。“随着低空开放进程的加快，陆海空一体化休闲时代即将到来。”中共宁海县委书记、代县长杨勇表示。

巴黎大师赛第四日：默里进军总决赛 瓦林卡无缘八强

据新华社电(记者张寒)巴黎网球大师赛10月30日作别澳网冠军瓦林卡和最后三名法国本土球员，而英国头号男单默里则成为第四个比赛日里收获最大的选手，他直落两盘击败保加利亚名将迪米特洛夫，晋级八强的同时也确保了下月在伦敦举行的ATP总决赛上有一席之地。

在这场8号种子对阵9号种子的比赛中，目前世界排名也在第八位的默里挟五周冠军的余威，首盘第三局就早早破发，进入第二盘又以3:0奠定领先优势，全程仅用1小时9分多钟，就以两个6:3横扫。而四个月前温网的公开赛上，正是迪米特洛夫令默里在四分之一决赛中淘汰出局。

这已经是27岁的伦敦奥运会冠军第七次进军总决赛了。去年因为背伤做手术，默里拿到了总决赛的参赛名额，却没能最终成行。他的胜利却敲碎了迪米特洛夫晋级总决赛的最后希望，年仅23岁的保加利亚人在巴黎赛前的年度积分排名第11位，要想拿到一张伦敦“门票”，他必须打进半决赛，并期待竞争对手发挥欠佳。

10月31日的四分之一决赛中，默里将对阵世界排名第一的焦科维奇，后者在10月30日最后一场比赛中2:0淘汰法国选手孟菲尔斯。

另外两名本土球员，10号种子特松加和资格赛晋级选手普伊莱，当日先后负于美国亚军锦织圭和17次大满贯冠军费德勒，止步16强。

世界排名第四的三号种子瓦林卡则成为巴黎大师赛上首个出局的前十选手。面对“发球机器”般的14号种子安德森，瓦林卡苦战三局、两度抢七，最终没能在对手轰出18个Ace球的攻势下“hold”住比赛。安德森下轮将面对2:0淘汰西班牙12号种子洛佩兹的捷克名将伯蒂奇。

同日晋级的还有7号种子拉奥尼克和4号种子费雷尔，他们将分别在四分之一决赛中对阵费德勒和锦织圭。男双比赛当日产生第一对四强入围者，为荷兰人罗杰和罗马尼亚人德考的跨国组合。

陆续亮相巴黎大师赛10月30日赛程的选手中共包括8名世界排名前十的选手，其中以默里为首的六名顶尖选手要为竞争伦敦入场券而作最后一搏。瓦林卡作为今年的澳网冠军、目前的年度积分排名第四，已经拿到了11月9日至16日在伦敦举行的总决赛参赛资格。

遭雨淋被逆转 赛场移室内 郑赛赛出局

本报讯(记者姬联锋)2014鄞州国际网球公开赛昨天进入了四分之一决赛的争夺。赛会2号种子郑赛赛与波兰选手里纳特的比赛打得颇为周折。这场比赛从下午2点开始，由于下雨，比赛两次暂停，最后不得不转移到室内球场进行。整场比赛耗时约两个小时才打完，原本领先的郑赛赛被对手逆转，1:2被淘汰。

比赛转移到室内之前，郑赛赛的状态相当好，跑动积极，落点刁钻，里纳特疲于应付。在一次没能打到郑赛赛落点刁钻的球之后，里纳特使动球一只网球拍向场边的广告牌，发泄心中的郁闷。首盘比赛郑赛赛以6:1获胜。第二盘比赛开始后，天空又淅淅沥沥下起雨来。由于雨不是很大，裁判并没有叫停比赛，而郑赛赛也延续了首盘比赛中的表现，一直处于领先优势。当郑赛赛以4:0领先的时候，雨已经大了起来，裁判宣布比赛暂停。比赛场地从室外换到了室内场地，这成为本场比赛的转折点。

比赛暂停之后，里纳特在赛场的走廊里被他的教练狠狠训了一顿。那位身材高大的教练甚至爆出了粗口，里纳特流着泪，不时用毛巾掩面。十几分钟后，第二盘比赛在室内场地继续进行。或许是受教练训过后变得清醒了，里纳特到了室内赛场后完全像是换了一个人，变得非常积极主动，保发、破发，实现了大逆转，以7:5拿下第二盘比赛。这之后的比赛，里纳特完全掌控了节奏，她很快又以6:3拿下了第三盘比赛。

比赛结束后郑赛赛直言自己的运气不太好。“如果一直在室外比赛，一口气也就拿下了，有点意外。”

●坐落象山石浦镇镜架山村口的辛亥革命烈士张田纪念碑周围的环境绿化工程，近日顺利竣工。

●今日，中国集邮网上营业厅(http://jiyou.1185.cn)正式上线运营。市民可登录集邮网上营业厅通过实名认证成为会员用户，以方便快捷地体验网上交流互动、文化收藏类期刊阅读等服务，享受新邮预订、集邮品销售、原地邮品实寄等一站式服务。同时，自网厅上线当日，老预订户(即持有2014年预订折的用户)即可办理新邮预订业务。据悉，本次线上新邮预订业务共推出套票、小版票、大版票、纪念邮资封片等10种预订种类供用户选择。(南华 徐琳)

姚明：俱乐部不能只为赞助商服务

据新华社电(记者吴霞 朱翊)一直致力于中国篮球联赛改革的姚明10月31日在上海参加一个体育产业论坛时表示，发展体育产业需要分类改革，该市场做的交给市场，该社会做的还给社会。

“就像一个菜园里不同蔬菜不能用相同方法种植，体育中也分竞技、职业等不同种类。举国体制确实对一些项目有优势，但分类改革尤其对三大球发展更合理。”姚明说，“美国、日本等国家在体操、跳水等项目上正学习我们的举国体制，我们为何不能在其他项目上学习借鉴一下别人？”

姚明认为，当务之急是要加快体育相关部门的转型，从原来的举国体制向分类改革转型。“当前要有更好的方法进行改革，该市场做的交给市场，该社会做的还给社会。”姚明说。

2009年7月，姚明收购上海男篮。作为球队的投资者，姚明认为，俱乐部不能只为赞助商服务。“在现行体制下，我们没有转播权，门票销售也不是非常好，俱乐部大部分收入来源于赞助商。在这种前提下，球队都是为了赞助商服务，帮助赞助商更好地展示品牌成了球队比赛的重要意义，而不是把注意力放在提升比赛内容上，提升比赛的精彩程度，提升球员的竞技水平，这样的体育产业是扭曲的。”姚明说。

姚明认为，国务院于近日印发的国务院《关于加快发展体育产业促进体育消费的若干意见》，对于体育圈无疑是个重磅利好消息。其中有针对性地提出要拓宽职业发展渠道，鼓励具备条件的运动项目走职业化道路。“希望俱乐部的经营空间能进一步加大，不再只为赞助商服务。”姚明说。

3D动画片《英雄冯子材》“还原”晚清名将故事

据新华社电(记者隋笑飞)记者从上海广播电视台10月31日在京举行的新闻发布会获悉，国产原创3D动画片《英雄冯子材》将于11月2日在炫动卡通卫视播出。

动画片《英雄冯子材》由国家新闻出版广电总局立项，上海广播电视台、杭州玄机科技公司等联合摄制。该片以“中国梦”为主题，以抗法名将冯子材为主要人物，通过高科技的运用，在电视荧屏上呈现第一次、第二次鸦片战争中的众多悲壮场景，将冯子材率领将士取得的镇南关大捷通过动画形式“还原现场”。

同时，该片在历史故事基础上，加入吸引青少年观众的创意细节，使波澜壮阔的英雄叙事中也拥有幽默诙谐。创作者尤其注重融入中国传统文化元素，以通过动画片这种青少年喜爱的艺术形式，传承民族文化传统，弘扬爱国精神。

冯子材是晚清的一代名将。中法战争爆发后，67岁老将冯子材率军出征，于1885年3月23日在中越边境的镇南关前隘一战歼灭入侵中国的法军主力，取得名震中外的镇南关大捷。

鲍明晓：全民健身为何成国家战略

本报讯(记者林海 宁海记者站陈云松 蒋攀)昨日上午，在宁海县举行的“2014中国(宁海)运动休闲大会主题交流活动”上，国家体育总局体育科学研究所体育社会学研究中心主任鲍明晓教授作为国务院文件参与起草人之一，介绍了今年10月20日公布的国务院《关于加快发展体育产业促进体育消费的若干意见》若干要点。

鲍明晓教授是我国著名体育产业专家，长期从事体育经济学的教学和科研工作。在接受本报专访时他表示，文件主要是谈产业，但全民健身

是中国体育事业和体育产业的共同基础，全民健身如果没有做得扎扎实实，那么民众的体育消费意愿、消费能力、消费习惯就很难形成。把全民健身提升为国家战略，就是要求政府、社会、消费者三方面把全民健身作为事业和产业协调发展的龙头来进行统筹，着力推进。

鲍明晓教授表示，全民健身有一些强制性的评价指标和硬性措施来推动，比如，“在城市社区建设15分钟健身圈，新建社区的体育设施覆盖率达到100%。推进实施农民体育健身工程，在乡镇、行政村实现公共体育健身设施

100%全覆盖”；“新建居住区和社区要按相关标准规范配套群众健身相关设施，按室内人均建筑面积不低于0.1平方米或室外人均用地不低于0.3平方米执行”；到2025年，“人均体育场地面积达到2平方米”，还有全民健身的用地指标和经费投入指标必须到位，等等。

鲍明晓教授说，全民健身是经济发展和发展的共同基础，不仅能拉动一个巨大的产业，而且能成为人与人沟通的社交平台，实现人的全面发展，成为中国“新常态”的宏观背景下社会建设和文化建设的新载体。



“红军书”诉说80年前红军故事

1934年11月上旬，红军突破国民党第二道封锁线后，中央红军卫生部驻扎在了湘赣边界的湖南汝城文明镇沙洲瑶族村。当地百姓罗旺娣和乡亲们帮助照料受伤的红军，她用家里的草药医治了一位腿部受伤的李姓女红军。在部队出发前，这位女红军感动不已，从衣袋里拿出一本书交给罗旺娣留存。这本“红军书”为32开，共约140页，为钢板刻印，用铜钉装订。书的前半部分为《指导员》《政治委员》《政治部》等6节内容，汇集有《总政治部关于连队政治工作的指示》《三中全会的政治决议》《中国共产党中央委员会扩大会议第四次全体会议决议案》等文献资料。

罗旺娣用红布包着这本“红军书”藏了起来，直至新中国成立。在去世前的1992年，罗旺娣将“红军书”传给儿子朱松宝，并讲述了这本书的来历。如今80年过去了，红军身影已渐模糊，但在他们走过的这个村子里，这本已经破旧、泛黄的“红军书”却依然在诉说着当年的故事。(新华社发)

詹姆斯回归骑士首秀遭尼克斯“搅局”

据新华社电 在效力了热火4个赛季之后，“小皇帝”詹姆斯于今年夏天重回克里夫兰骑士，而10月30日骑士队在新赛季常规赛的首场比赛中却在主场以90:95不敌纽约尼克斯队，詹姆斯的回归首演以失利告终。

本场比赛詹姆斯状态平平，15投仅5中得到17分另外还有8次失误。相比之下，骑士队的另外两位“巨头”的表现则要出色许多，勒夫贡献了19分外加14个篮板的两双数据，欧文也有22分进账。尼克斯队方面，球队当家球星安东尼拿下25分，并在比赛还剩25.9秒时跳投命中帮助球队保住了5分的领先优势。在比赛的最后阶段，尽管德拉维多瓦为骑士命中三分，但也无力挽回球队主场败北的结果。

首场比赛输给开拓者的雷鸟队依旧没有找到赢球的节奏，在杜兰特缺席的情况下，球队另一员大将威斯布鲁克在打了8分钟的情况下也因伤退赛，尽管琼斯拿下全场最高的32分并率领球队在第四节把分差缩小到1分，但无奈格里芬和雷迪克在最后一刻稳定的罚球帮助快船以93:90战胜了雷鸟，格里芬拿下23个7个篮板，保罗贡献22分并有7次助攻，快船在取得开门红的同时也送给了雷鸟两连败。



10月30日，骑士队球员詹姆斯(右一)在比赛中投篮。(新华社发)